## 优质医疗资源怎样均衡布局?

# 深化医改2022年"划重点"

要解决看病就医问题,优质医疗资源的"医疗资源的"怎样能够既做大,又分好?近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工工任务》,圈定今年要点,细化医改"路线图"。

■ 新华社记者 董瑞丰 彭韵佳 顾天成

#### 促进优质医疗资源扩 容和均衡布局

大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决——就近"看上病""看好病"是群众的期盼,也是深化医改的方向。

根据安排,今年将继续推进国家医学中心和国家区域医疗中心建设,发挥其引领辐射作用。同时,发挥省级高水平医院的辐射带动作用,增强市县级医院服务能力,提升基层医疗卫生服务水平,持续推进分级诊疗和优化就医秩序

国家卫生健康委相关负责人 表示,既要加快优质医疗资源扩容,把"蛋糕"做大,又要均衡布局 优质医疗资源,把"蛋糕"分好,构 建起有序的就医和诊疗新格局。

目前,全国已布局10大类17 个国家医学中心,8个省份试点建设26个国家区域医疗中心。今年,将围绕死亡率高、疾病负担重、转外就医集中、严重危害群众健康的病种,继续开展国家区域医疗中心建设项目,基本完成全国范围内的规划布局。

此外,支持各省份参照国家区域医疗中心建设模式,推进在省内建设区域医疗中心,引导省会城市

和超(特)大城市中心城区的医院 支持资源薄弱地区,推动优质医疗 资源向市县延伸。

#### 深入推广三明医改经验

2012年始,福建三明以虚高药价为"靶点",对千头万绪的医药卫生体制改革展开"靶向治疗"。

从严控药品流通环节价格"注水"的"两票制",到医疗、医保、医药领域"三医联动",当地持续探索建立维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制,让百姓、医务人员、医疗机构等多方主体受益。

此后,三明医改的经验在全国 得到大力推广。

今年,深入推广三明医改经验仍是重点工作任务,涵盖开展药品耗材集中带量采购工作、推进医疗服务价格改革、推进医保支付方式改革、深化公立医院人事薪酬制度改革、加强综合监管等举措。

国家卫生健康委相关负责人表示,2022年,将围绕继续压实地方党委政府责任、持续开展推广三明医改经验监测评价等重点,对工作任务进展缓慢、成效不明显的地方开展专项调研和督促指导,遴选深化医改真抓实干成效明显的地市并给予奖励,推动三明医改经验在各地落地生根、开花结果。

#### 推动公立医院高质量发展

公立医院是我国医疗服务体系的主体。各级各类公立医院高质量发展,为持续改善基本医疗卫生服务公平性、可及性发挥重要作

据了解,今年将点面结合,推 动试点医院深化体制机制改革,实 施公立医院改革与高质量发展示 范项目,开展公立医院高质量发展 评价

国家卫生健康委相关负责人 介绍,要指导14家试点医院对标 国际一流,加强学科建设和医学科技创新,并要求试点医院坚决维护公益性,充分调动医务人员积极性,深化薪酬分配制度改革,提高人员支出占比和稳定收入占比。

全面深化医药卫生体制改革, 既要在老百姓就医诊疗上做文章, 也要把公共卫生服务能力建设摆 在重要位置。

省市县三级疾控体系、重大疫情救治基地、国家区域医疗中心、地市级城市P2实验室建设……国家发展改革委信息显示,2022年中央预算内投资安排结构安排不低于300亿元支持卫生健康领域项目。

国家卫生健康委相关负责人 表示,要着力增强公共卫生服务能力,落实预防为主,结合新冠肺炎 疫情防控工作,提升疾病预防控制 能力,加强医防协同,深入实施健 康中国行动,保护人民生命安全和 身体健康。

(新华社北京5月26日电)

## 商务部多措并举保障 外贸产业链供应链稳定

新华社北京5月26日电(记者潘洁谢希瑶)针对疫情多点散发下一些进出口企业反映的供应链堵点问题,商务部将会同相关部门坚持问题导向,从"通堵点""聚合力""强服务""优环境"四方面积极开展工作,全力保障外贸产业链供应链稳定。

这是商务部新闻发言人高峰在26日召开的网 上例行新闻发布会上介绍的。

在"通堵点"、保障外贸货物国内运输畅通方面,指导各地建立重点外贸企业服务保障制度,及时解决外贸企业的困难问题,尽快帮助受疫情影响的外贸企业复工达产。全力保障外贸货物货运物流运输通畅,外贸企业可按照规定申领重点物资运输车辆通行证。

在"聚合力"、持续缓解国际物流压力方面,持续推动扩大国际班轮公司直客对接的业务规模,尽可能满足中小微外贸企业用舱需要,指导各地帮助企业及时提离集装箱,提升货物中转效率;加强与国际货运班列沿线国家沟通协调,同步提高铁路口岸通关及作业效率;用好航空货运运力,保障重要零部件、装备和产品运输。

在"强服务"、及时解决企业实际难题方面,继续指导各地主动靠前服务,及时梳理并推动解决影响外贸企业复工达产和供应链稳定的共性问题,深入了解外贸企业的急难愁盼,积极为企业解决生产、物流、用工方面的困难,做好精准服务。

在"优环境"、拓展外贸产业发展空间方面,发挥好外贸转型升级基地、跨境电子商务综合试验区、进口贸易促进创新示范区、边民互市贸易落地加工试点等外贸示范试点平台,国家级经开区等投资促进平台,以及自贸试验区、自由贸易港等高水平开放平台带动作用,持续优化营商环境,不断提升贸易自由化便利化水平,提升对全球资源要素的吸引力,拓展外贸产业空间。



航天

#### 远望3号船赴太平洋执行 第100次海上测控任务

5月26日9时许,远望3号船驶离中国卫星海上测控部码头,奔赴太平洋执行海上测控任务。

这是远望3号船今年首次出航。这次任务,是远望3号执行的第100次海上测控任务,这在远望号船队历史上也是首次。

远望3号船是我国自主设计和建造的第二代航天测控船,主要担负对火箭高中低轨卫星和飞船及空间站等的海上测控通信任务,自1995年投入使用以来海上测控成功率达百分之百。

经 济

### 2022年退休人员 基本养老金上调4%

人社部、财政部26日发布《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

体育 -

# 世界女子围棋争霸战 吴依铭豪取五连胜

中国围棋协会消息,26日在线上进行的首届湖盘杯首尔新闻世界女子围棋争霸战第五场比赛中,15岁的中国队先锋吴依铭三段执黑197手屠龙战胜日本的谢依旻七段,豪取五连胜。

依照中国围棋协会的相关规定,吴依铭也获得了晋升四段的资格。 (以上均据新华社)

### 山东: 小麦整体长势良好

眼下,在我国小麦主产区山东省,小麦正处于灌浆后期,麦浪滚滚,长势良好。

记者从山东省农业农村厅了解到,截至目前,山东一、二类苗麦田占比接近常年水平,夏粮丰收基础巩固。预计6月10日左右,山东省将进入小麦收获高峰期。

图为5月26日在泰安市岱岳 区马庄镇拍摄的麦田景象(无人 机照片)。

新华社记者 郭绪雷 摄



(紧接第1版)按照"稳、早、强、准、 实"的要求,围绕"重大产业项目攻 坚年"经济工作主题,切实抓好经济 社会发展各项工作,确保主要经济 指标增速高于全省平均水平、持续 走在全省第一方阵。

非常时期需下非常之功。面对 疫情考验和刻不容缓的发展态势, 我市以规划锚定项目,以项目促进 投资,以投资拉动增长,以只争朝 夕、追赶拼抢的姿态抓项目促投资。

1至4月,我市共计签约项目 22个,投资金额393.72亿元。其中,签约二产项目18个、投资332.3 亿元,签约三产项目4个、投资61.416亿元;一季度到位省外引进产业项目新增实际投资57.79亿元;先后引进以投资120亿元的海螺创业、尚纬股份新能源西南制造基地项目,投资55亿元的北京京运通(乐山)24GW单晶拉棒切方项目第二期,投资40亿元的四川万鹏时代(乐山)年产20万吨固相法磷酸铁锂正极材料项目等为代表的一批重大项目。

(=)

5月6日,五通桥区举行"百日

攻坚"重大产业项目开工仪式,集中开工16个优质产业项目,总投资超200亿元。始终坚持"抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来"的理念,五通桥区坚持把抓项目作为推动经济社会高质量发展的"重头戏",以实际行动践行市委"重大产业项目攻坚年"决策部署,科学谋划政府投资项目118个。今年一季度启动实施项目68个,年内将完成投资46亿元,项目投资拉动作用加快显现。

好项目带动大发展。重大项目 建设事关乐山发展大局,等不得、慢 不得、拖不得。

今年以来,我市围绕全面融入成渝地区双城经济圈建设、构建现代产业体系、基础设施建设、民生事业、园区平台主阵地抓项目、促投资,为乐山加快建设全省区域中心城市、"中国绿色硅谷"和世界重要旅游目的地提供强大

一一建设乐山"中国绿色硅谷"。深入推动稳链、强链、补链、延链,集中攻坚晶硅光伏产业项目11

个,总投资720.7亿元,2022年计划 投资88.7亿元。总投资40.1亿元的 永祥光伏硅材料制造技改项目已投 入试运行。

一批大先进制造业。培育壮大光电信息、民用核技术、新型建材、绿色化工、食品饮料五大产业集群,除晶硅光伏项目外,集中攻坚先进制造业项目40个,总投资641.2亿元,2022年计划投资105.2亿元。

——发展现代旅游业。实施两大核心景区扩容提质行动,集中攻坚现代旅游业项目17个,总投资267.7亿元,2022年计划投资36.6亿元。乐山大佛景区南游客中心项目现已完成主体工程建设,预计年底投运。

——推进现代服务业。推动现代物流、现代金融、科技信息、特色餐饮高质量发展,集中攻坚现代服务业项目13个,总投资220.8亿元,2022年计划投资34亿元。

——发展特色现代农业。聚焦"峨眉山茶"、晚熟柑橘、道地中药材、林竹四大特色产业,集中攻坚现代农业项目13个,总投资166.5亿

元,2022年计划投资37.7亿元。

一抢抓数字经济先机。布局一批数字经济核心产业,集中攻坚数字经济项目5个,总投资151.5亿元,2022年计划投资35.5亿元。3D打印产业基地项目现已完成国家级展厅主体建设,预计2025年全部建成投运。

"通过抢抓扩大有效投资的窗 口期,特别是国家实施碳达峰碳中 和战略、省委推进绿色低碳优势产 业高质量发展等重大机遇,聚焦 '4+5+5'现代产业体系,我市用一 批好项目大项目来引领产业转型、 提升发展质效,夯实财力基础,强 化富民强市保障,提高抵御风险能 力。"市发展改革委相关负责人表 示,在重大产业项目带动下,全市 经济面对疫情冲击稳中承压,1一 4月主要经济指标运行在合理区 间,规上工业增加值增速9.0%、居 全省第3位,七个区域中心城市第 1位、环比上升1位。社会消费品 零售总额增长3.2%,高于全省0.8 个百分点,居全省第10位,环比上 升2位。

## 四川省乐山市马边县 芦稿溪水库环境影响 评价信息公告

《四川省乐山市马边县芦稿溪水库环境影响评价信息公告》已在马边彝族自治县人民政府网站上公示,任何关注本工程的单位和个人可在马边彝族自治县人民政府网站查阅《四川省乐山市马边县芦稿溪水库环境影响报告书》(公示稿),如您对本工程环境影响等方面有相关建议和意见,请将建设项目环境影响评价公众意见表反馈给建设单位或环评单位,同时在公众意见表上提供有效的联系方式,以便及时向您反馈相关信息。建设项目环境影响评价公众意见表下载地址:http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html,任何关注本工程建设的单位和个人均可向建设单位提出与环境影响评价相关的意见。公众意见表可采用邮寄方式或直接送到建设单位马边彝族自治县禾丰国有资产有限公司,地址:马边彝族自治县红旗大道55号,电话:0833-4522122。

马边彝族自治县禾丰国有资产有限公司 2022年5月27日



为深化"践行十爱·德耀嘉州"主题活动,由乐山市精神 文明办指导,乐山日报社、乐山市教育局、乐山市文联主办, 新华文轩乐山市公司协办的"我的家风家训"主题征文活动 于5月正式启动。

据悉,本次征文活动面向乐山市中小学生,要求以"践行十爱·德耀嘉州"为背景,围绕"我的家风家训"主题,以家风家训、家庭美德故事为内容,结合新时代新环境,讲述家风故事,书写家庭文明新风,推动家庭美德建设,构建和谐文明社会。

征文时间为5月至6月,征文作品应围绕"我的家风家训"主题,自拟题目,主题鲜明,观点正确。文体为散文或短篇小说,篇幅小学组500字至800字,初高中组1000字至2000字。征文作品需发送至邮箱jianxingshiai123@163.com,并注明"我的家风家训"。

据了解,本次征文活动设一等奖2名、奖金各1000元; 二等奖4名、奖金各500元;三等奖6名、奖金各300元;优 秀奖10名、奖金各100元。此外,获奖优秀作品还将在《乐 山日报》《三江都市报》刊发。



本报社址:市中区铁门坎巷33号▲邮政编码:614000▲传真:(0833)2270061▲广告受理地址:市中区铁门坎巷33号207室 电话:2116999▲零售每份:1.00元▲乐山报广印务有限责任公司照排印刷